Адаптация детей 6 – 7 лет к условиям школы.
На ребенка, впервые месяцы жизни в школе буквально обрушивается новый мир отношений с  взрослыми и сверстниками, ему нужно найти и освоить новое место не только в классе, но и в жизни: новые формы поведения, новые обязанности, новый режим. Приспособление, адаптация происходит не за один день. Это, довольно, длительный процесс, требующий напряжения всех сил детского организма и детской психики. Острота протекания адаптации зависит от состояния физического здоровья от стартовой готовности ребенка к школе: это способность к умственной аналетико-синтетической деятельности, высокий уровень сформированности личностной сферы  ребенка (мотивационная, эмоционально – волевая, коммуникация, социализация, самооценка.) Установлено, чем меньше готов ребенок к школе, тем труднее ему приспособиться к школьным нагрузкам, тем труднее адаптация и есть вероятность низкой успеваемости не только в первом классе, но и в последующие годы. Но существует еще такое мнение, что в начальную школу приходят хорошо подготовленные дети, уже в дошкольном возрасте, получившие знания из различных областей современной жизни, умеющие считать, писать, нередко обученные письму. Но, как правило, такие знания являются результатом прямого натаскивания, раннего обучения, не учитывающего возрастных особенностей детей дошкольного возраста. Как следствие эти дети теряют интерес к учебе, приближаясь к среднему звену, исчерпав потенциал своих знаний.


 Проблема подготовки детей к школе, не смотря, на то, что она, достаточно, изучена, остается актуальной, потому что остается открытым вопрос. Как учить и чему учить? 
Итак, мы знаем, каким может быть идеальный портрет первоклассника. Но нужно учитывать, что каждый ребёнок  индивидуален,  имеет  свои темпы биологического развития.  Кроме того, на его развитие влияют как внешние (социально-культурные, экологические, педагогические), так и внутренние (генетические, биологические, состояния здоровья) условия.  Если эти условия не благоприятны, то они могут нарушить или затормозить развитие. Любой    специалист, работающий с детьми, должен хорошо знать эти условия, знать и понимать, какое влияние они могут оказать на рост и развитие ребёнка. Л.С. Выготский  подчёркивал, что процесс формирования психики ребёнка определяется социальной ситуацией. 
Анализ первоклассников, имеющих школьные трудности, показывает, что это в основном это часто болеющие дети, с недостатками речевого и моторного развития, трудностями зрительного восприятия. Как правило – это дети из семей риска и из неблагополучных семей. Неблагоприятные условия воспитания, особенно в младенческом  и раннем возрасте, замедляют развитие коммуникативно-познавательной активности детей, нарушают механизмы развития. Хорошо известно, насколько пагубно сказывается на здоровье, росте и развитии ребёнка жизнь в обстановке постоянных конфликтов, ссор, страха, безнадзорности и пьянства.  Дети,  выросшие в таких  условиях,  сильно  отстают  от своих сверстников. Следует заметить, что такие  дети, попадая в благоприятные  условия, очень быстро и интенсивно могут  развиваться, осваивая новые знания и навыки. Тем  не менее, трудно ожидать, что развитие ребёнка из неблагополучной семьи -  физическое или психическое – пройдёт без осложнений.

Многие специалисты считают ведущим личностное развитие (личностная готовность). Личностное развитие ребенка включает в себя три сферы жизненных отношений: 

· Отношение с окружающими взрослыми;

· Взаимоотношение со сверстниками;

· Отношение к самому себе.

Рассмотрим, в каких случаях особенности личностного развития, которые могут стать основой неготовности к школе, а значит и причиной комплекса школьных трудностей.


 Есть дети, не чувствующие дистанции и не осознающие своего нового статуса – ученика. Такой ребенок может встать в середине урока, собрать портфель и сказать: «Все, надоело учиться…» Может сказать учителю: « Я не хочу у тебя учиться – ты злая». Это не непосредственность, не раскованность так склонны оправдывать ребенка  родители, недостаточное развитие произвольности – способности понять и принять определенную цель и действовать в соответствии с этой целью; в данном примере – понять и принять условные правила поведения, взаимодействия ученика и учителя. В последнее время в связи с общественной раскованностью отношений, снятием многих рамок общения, смягчается жесткость некоторых требований школы, меняется стиль общения ученика и учителя. Общение становится менее заформализированным, приобретает большую теплоту и открытость. Учитель старается учесть индивидуальные качества ребенка, особенности личностного развития, мягко, тактично объяснить ему правила поведения в новой для его ситуации.  
 
Важно и необходимо сформировать определенный уровень взаимоотношений между сверстниками. Неумение общаться с одноклассниками, неконтактность, застенчивость, обиды и слезы – совсем не редкость среди младших школьников. Неумение общаться, ведет к изоляции ребенка в детском коллективе, создает не благоприятный фон и становится причиной школьных неудач. Поскольку обучение носит у нас принципиально коллективный характер, предполагающий взаимодействие и сотрудничество детей в совместной деятельности.


Еще один показатель личностной готовности – самооценка ребенка.

У ребенка 6 – 7 лет, она завышенная, они еще не умеют критически оценивать себя, а если заниженная, значит, это результат давления взрослых, их неудовлетворенностью учебой, недовольства поведением, трудолюбием и прочими «грехами». Неуспех, неудача, подчеркнутые взрослыми, рождают неуверенность, которая ведет к новым неудачам. Родители и учителя очень часто не учитывают эмоциональную незащищенность, ранимость ребенка, его потребность в поддержке и внимании. 


Детям, которым не исполнилось 7 лет не по силам учебные нагрузки. Потому, что 6 летние дети, физиологически, не готовы к обучению в школе. Многочисленные исследования физиологов говорят о том. Что в возрасте 5 – 7 лет происходит существенная перестройка всех физиологических систем детского организма. К началу школьного обучения эта перестройка еще не закончена и в школьные годы продолжается активное физиологическое развитие. 

Уже давно доказано, что любые детские заболевания, и особенно частые простудные, приводят к снижению функциональных  возможностей организма, повышенной утомляемости, низкой и неустойчивой работоспособности. У таких детей чаще всего нарушена организация деятельности. Они долго не могут включиться в работу, с трудом переключаются на новый вид деятельности. Они малоактивны, невнимательны, с трудом запоминают инструкцию. Такие дети часто отстают и  в физическом,  и в психическом развитие. 

     Причины многих школьных трудностей надо искать в раннем возрасте: в особенностях беременности и родов, первых месяцев жизни и здоровье малыша. От того, как он родился, как рос и развивался до школы, зависит многое, почти всё. Бесспорно, чем лучше ребёнок будет подготовлен к школе, тем легче ему будет приспособиться ко всем изменениям в его жизни, к неизбежным трудностям, тем легче он преодолеет их. Важное значение  имеет последний год перед школой. Во-первых, в этом возрасте уже чётко проявляются все” слабые звенья” в развитии и достаточно точно прогнозируются возможные школьные трудности, а во – вторых, именно в последний год перед поступлением в школу наиболее эффективны компенсация  и коррекция, позволяющие снять остроту многих школьных проблем. 

Заключение Ребёнок собирается и скоро он пойдёт в школу, где будет привыкать к новой для него обстановке, новым правилам и распорядку дня, новому общению с педагогом и одноклассниками, новым способам деятельности и поведения. 

Родители очень переживают за своих детей. Многие считают, что в 6 – 7 летнем возрасте их ребёнок ещё мал, и  ему следует  ещё год походить в детский сад. К.Д. Ушинский писал по этому поводу: «….лучше начать учение несколько позднее, чем несколько раньше, хотя, как то, так и другое, имеют свои дурные стороны.  Все  дети развиваются по разному: один ребёнок может начать систематическое обучение без ущерба для здоровья и развития в шесть лет, другому это будет по силам только в восемь. Решая вопрос о том, в каком возрасте отдавать ребёнка в школу, следует учитывать все аспекты его индивидуального развития.  И состояние здоровья, физическое развитие, развитие самосознания и готовность к  принятию социальной  роли школьника, доминирующие мотивы поведения и деятельности, развитие психомоторных и умственных способностей и т.д..  То есть  физиологическую, социальную и психологическую готовность к обучению в школе.   

А мы, родители и педагоги должны  относиться к такому хрупкому возрасту очень  внимательно, доброжелательно с поддержкой вниманием и тёплой  улыбкой.  Потому, что ребёнок в этом возрасте остро реагирует на любое невнимание взрослых, на негативную  оценку. А дети, окружённые добрым и чутким отношением взрослых, как правило,  вырастают более  активными и самостоятельными. 


 Как скоро и как успешно ребенок приспособится к новой жизни, во многом зависит от вашего такта. Но в конечном итоге новая гармония будет достигнута лишь тогда, когда ребенок убедиться что школа отвечает его ожиданиям. Заметим, что школьные ожидания ребенка подсознательны, неизвестны ему самому. Тем важнее взрослому разобраться в том, что ждет от школы ребенок и может аккуратно подправить его представления об идеальной школе до того, как он обнаружит, насколько разошлась с мечтой школьная реальность.
